

还记得5月8日我们报道的“孩子和哥哥”的故事吗？

“东郭先生”的事儿又发生了两起

一起是助人司机被诬为肇事者

一起是帮助老乡却被抢走3000元

我们还是那句话，帮助他人时，不要把人往坏处想

“东郭先生”袁师傅：

下车助人是出于责任心

昨日8时，一女子骑电动车在一公交车附近摔倒，司机好心帮该女子，不想却被当成了肇事者。

晚报记者 徐富盈 实习生 李想

被撞女子：

要是没撞我，他为啥扶我？他拉起我时，我身后只有这辆公交车

昨日9时，记者赶到桐柏路与伊河路交叉口西80米，一名40岁左右的女子，扶着一辆阿米尼电动车站在路边，旁边站着一名30岁左右的男子，民警正在对两人询问。东边路口，停着一辆豫A33729的75路公交车，车上已空无一人。周围近百人围观，只见那名女子拉着男司机不让他离开，“要是没有撞我，他为啥扶我？我当时觉得后备箱被人撞了，司机拉起我时，我身后只有这辆公交车，你说我咋说，我的腿现在还痛呢！”

路人：

人要讲良心，人家没撞你，还好心帮你，你这样做太不合适了

“人要讲良心，人家没撞你，还好心帮你，把你从地上拉起来，你却说他撞了你，这样太不合适了！”一位孙姓老大爷对那名女子说。孙大爷告诉记者，他当时就在站台南侧的下岗再就业中心门口，“我看得很清楚，公交车由西向东行驶到桐柏路口，

遇到红灯停下来，公交车离南边的道牙不到一米，一男的骑一辆摩托车慢慢从夹缝中行驶，这个女的骑电动车比较快，可能想从摩托车和道牙间冲过，电动车身子过了一半，后备箱刚好与那辆慢行的摩托车相蹭，女的歪倒在了道牙边。”

司机：

看到情况的乘客，都把联系方式给我，表示愿意为我作证

司机袁师傅站在一边，手里拿着一叠名片。“大约8时，车在站台边下完人，我就开车向前走，到路口等信号灯，突然看到车前众人都向我车后侧关注，从后视镜内看到这位大姐歪在道牙边，电动车也歪在一边。我赶快下车，见她离我的车有一米多远，虽然知道她的摔倒和公交车没关系，但我还是伸手把她拉了起来，问她

怎么样，没想到她回头看了看我，说是我把她撞了，还拦住我不让走。”袁师傅说，当时有11名乘客亲眼看到该女子是蹭到摩托车后摔倒的，“当时看到情况的乘客，有名片的给我名片，没有名片的在纸上写上联系方式递给我。都对我说，要是这女士赖我，他们就是证人，去法庭也不怕，他们都能证明我没有撞她。”

民警：

还没有见到一个小纠纷，有这么多人给司机作证的

交巡警二大队民警李明感叹道：“还没有见到一个小纠纷，有这么多人给司机作证的。”李明说，根据当事人邹女士的说法，她的后备箱被公交车撞到，但检查后并没有发现两车有接触的地方。邹女士小腿上被道牙擦破一层皮，并不影响她行走。

9时30分，围观者越来越多，也有人站在邹女士一边，称司机袁师傅应该撞上了邹女士，要不然，袁为何舍了一车人，去扶邹呢，只能说明袁心里有鬼。袁师傅对民警说，他之所以下车，一是因为责任心，二是因为当时信号灯是红灯，大家都在等。



本报在今年5月8日和9日两天，关于12岁小男孩助人却反遭绑架的报道。

调解

司机袁师傅买回一瓶红花油，才被邹女士放行

袁师傅说：“我们的工资是根据每天跑的趟数计算的，因为车被民警扣下，我可能会受公司批评，误了2个小时，就少跑一趟，工资也可能被扣一部分。”

因众人纷纷劝说，邹女士最后同意民警协调。协调中，邹向袁师傅要50元钱，袁拒付，随后，邹女士要求给她20元，袁仍旧不肯给。10时许，民警建议袁到对面诊所买一瓶红花油给邹，邹表示同意。2分钟后，满脸是气的袁师傅花11元钱买回了一瓶红花油，当着众人的面说，“我是出于人道主义才买的，我要再声明一次，我的车并没有撞上你，只是我赔不起时间。”邹女士接过药后，才让袁师傅离开。

公交公司

鼓励司机，尽自己所能去帮助别人

昨日下午，75路公交车所在的公司六公司吕经理介绍，公司得知此事后，经调查得知，司机袁师傅的确是出于好心，去帮助那名女子，不想被当成了肇事者，公司已妥善处理了此事，并一如既往地鼓励司机，尽自己所能去帮助别人。

线索提供 杨先生

“东郭先生”吴师傅：

都是一个地方出来的，能帮就多帮帮

帮就多帮帮

晚报见习记者 王晋晋 通讯员 温磊 吴士红

被工地辞退的陈某赖在工地不肯离去，好心的老乡见其可怜，就收留他管吃管住。不料，被救助的陈某见老乡朴实柔弱，就萌生了歹意。陈某伙同他人入室绑架老乡，并抢走了3000元钱。昨日，陈某因涉嫌入室抢劫被依法批捕。

2006年10月，从安阳来郑州打工的陈某，到老乡吴某所在的某工地打工。可是5天过去了，陈某连最基本的建筑活都干不了，“虽然你是熟人介绍的，但是工地上是按工作量算钱的！”工地上不得已将陈某辞去。无事可做的陈某天天四处闲逛，由于找不到合适的工作，最终又到工地赖上了老乡吴某。

“俺见他可怜，又不会干啥活，就收留他了！都是一个地方出来的，能帮就多帮帮。”老乡本着好心帮他，天天管吃管喝不说，有时还将他带回自己家中休息。谁知，貌似可怜的陈某竟然做了件让人意想不到的事，同年12月25日23时，陈某趁着老乡吴某在家睡觉之际，伙同两人到吴某家中，将其捆绑，抢走吴某家中3000元现金后逃跑。

“真没想到，他竟然是只‘狼’！”吴某对陈某的所作所为很是生气。今年4月底，潜逃的陈某终于被警方抓获。昨日，因涉嫌入室抢劫的陈某被依法批捕。

编者

为“东郭先生”站出来说话的人，你们身上有让人尊敬的闪光点

5月8日、9日两天，本报连续报道了一个关于“东郭先生和狼的故事”，一名12岁的小学生，帮一个醉酒的大哥哥买纸巾，并替他擦拭，不想却被这个大哥哥绑架。这件事仅过去半个月，我们身边就上演了类似事件。好心的公交车司机袁师傅帮助一名摔倒在路边的女士，却被该女士指为肇事者，拉着不让走，最后，为了车不晚点，袁师傅只得买了一瓶红花油给那名女子，才算了事。而在去年，另一位“东郭先生”吴某更是可怜，那只反咬他的“狼”，居然是自己的老乡。吴先生伤心肯定是难免的，我们不禁要发问，为何这种好心没好报的事会屡屡上演？

关于东郭先生的人性闪光点，编者不想多谈，只说说我们看到的另外一些闪光点。司机袁师傅在被那名女子拦住后，许多目击当时情况的乘客和路人纷纷站出来，替他说话，不少人还留下联系方式，表示愿意为袁师傅作证，连处理事故的民警都不得不感叹：“从没见过一个小纠纷，有这么多人给司机作证。”这些闪光点难道不值得我们欣慰吗？这难道不是和“东郭先生的那副热心肠”一样可贵，一样值得我们所有人尊敬吗？

那个被挟持的小男孩，在事后没有被大人们责怪，相反，学校还开班会表扬了他，并让他做升旗手。同样，袁师傅的工作单位公交六公司也妥善处理了此事，并鼓励大家一如既往地帮助别人。相信，今后袁师傅再遇到类似的事件时，还是会下车，并且会毫不犹豫地下车，就像那个“小东郭先生”一样，斩钉截铁地对记者说：“要是再碰到有人需要帮助，我还是会去帮的。”